Il. DONEM I. YAZILI

A. Asagida verilen ifadeleri degerlendirerek dogru "D" ya
da yanhis "Y" olarak siniflandiriniz. (10 x 2 = 20 puan)

Isi etkisiyle maddenin hacminin kigtlmesi-

1 )
ne genlesme denir.

Isik dalgalar seklinde tek bir yéne dogru
yayilir.

3 Isik bir enerji turadur.

Is1 sayesinde maddelerin hacminde artig
meydana gelir.

5 Daginik yansima puruzli yizeylerde olur.

6 Durgun suda diizgiin yansima gerceklesir.

Aynaya gelen 1s19in gelme acisi 60° ise
yansima agisi 30°°dir.

8 Sis ve hava opak maddedir.
9 20°C’de su sivi halde bulunur.

10 Kuvvet dinamometre ile élgulur.
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YAZILIYA
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B. Asagida verilen ciimlelerdeki bosluklari uygun keli-
meleri kullanarak tamamlayiniz. (10 x 1 = 10 puan)

e Genlesme e Artar ® Opak ® Isik ® Erozyon ¢ Saydam
® Her e Memeli ® Yari Saydam e Dogrusal ® Kati  Farkli

¢ Boslukta ® Esnek

1. Erime noktasinin altindaki sicakliklarda madde
..................... halde bulunur.

2. Buzlucam ..................... maddedir.

3. Isik kaynagi opak cisme yaklasirsa cismin golge boyu

4. Yarasa, kanguru ..................... sinifinda yer alir.

5 maddelerin arkasindaki cisimler
gb6rulmez.

6. Lastik, yayl .......ccccoeeenne. cisimdir.

7. Gunes iginlarinin - Dinya’ya  ulagsmasi  1s1gin

..................... yayildigini gdsterir.

8. Yaz aylarinda elektrik tellerinin sarkmasi .....................
6rnegidir.

9. Buharlagsma ..................... sicaklikta olur.

10. Uzerine diisen 1s1§1 tamamen gegiren maddeler
..................... olma ¢zelligine sahiptir.

Mozaik Yayinlan

C. Asagida verilen sorulari yanitlayiniz. (2 x 7 = 14 puan)

1) Asagidaki sekilde diizlem aynada X isininin izledigi
yol gosterilmigtir.

X

Duzlem ayna

K acisinin degeri 40° olduguna goére L, M ve N acila-
r1 kac derecedir?

L M N
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2) Giunliik hayatta karsilastigimiz genlesme ve bii-
ziilme olaylarina birer 6rnek veriniz.

Genlesme:

Buzilme:
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UNITE - 2 « YAZILIYA HAZIRLIK

D. Asagida verilen test sorularini yanitlayiniz. 5.
(8 x 7 = 56 puan)
Asagida bir isininin aynada izledigi yol verilmistir.
'N
| <30°
Bu isik 1sini ile ilgili;
I. Gelme agisi 60°'dir.
Il. Gelen ve yansiyan 1sin arasindaki agi 120°'dir.
lll. Gelen isinin ayna ile yaptigi aci 40°’dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yanhz | B) lvell 6.
C) llvelll D) I, Ilvelll
Asagida bazi ylizeyler verilmistir.
Tahta Cam Su Hava
Verilen ylizeylerden hangisi opak bir cisimdir? E
A) Tahta B) Cam C) Su D) Hava B
Asagida verilen KL metal cifti 1sitiliyor. =
K K s
L L
Sekil | Sekil Il
Isitma sonucunda metal ¢iftinin gériiniimi sekil I’deki
gibi olduguna gore asagida verilen ifadelerden hangi-
si dogrudur?
A) K’nin genlesme 6zelligi daha fazladir.
B) Metallerin genlesme 6zellikleri esittir.
C) Soguk bir ortamda bekletilirlerse L metali daha gok 7.

buzalar.
D) Daha fazla isitilirsa son boylari esit olur.

Esra sekilde verilen borudan baktiginda mum alevini goé-
>

Esra’nin borudan baktiginda mum alevini goérebilmesi
icin en az ka¢ tane ayna kullanmasi gerekir?

remiyor.
—
1

A) 1 B) 2 )3 D) 4

WIZURELIELD 5. SINIF « iNTRO  FEN BiLiMLERi

Asagida golge olayi ile ilgili bazi bilgiler verilmistir.

Buna gére;
I. Isik kaynagi 6niine konulan her cismin gélgesi olusur.
II. Cismin gélgesi cismin sekline benzer.

[ll. Cisim 151k kaynagindan uzaklastirilirsa golge boyu ar-
tar.

verilen ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Yalnizll B)Yalmzlll C)lvelll D)llvell

Asagidaki sekillerde ylizeylere paralel gelen i1sik 1ginlari-
nin yansima durumlari gésterilmistir.

ML W

A ylzeyi B yuzeyi

Buna gore verilen yiizeyler ile ilgili asagidaki ifadeler-
den hangisi yanlistir?

A) A ylzeyi plrizlQ, B ylzeyi plrizstzdr.

B) A ylzeyinde diizglin yansima olmustur.

C) B ylzeyi ayna olabilir.

D) A yuzeyi ¢akilli bir yazey olabilir.

Asagida 6zdes cisimlerin perdede olusturduklarn gélge
boylar grafikte verilmistir.

Golge Boyu

> Cisim

X Y z T 7
Cisimlerin perdeye olan uzakliklari esit olduguna
gore hangi cisim ile 1sik kaynagi arasindaki mesafe
en azdir?

A) X B)Y C)z DT
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A. Asagida verilen ifadeleri degerlendirerek dogru "D" ya
da yanhis "Y" olarak siniflandiriniz. (10 x 2 = 20 puan)

Isi etkisiyle maddenin hacminin kigtlmesi-

1 ) Y
ne genlesme denir.

5 Isik dalgalar seklinde tek bir yéne dogru Y
yayilir.

3 Isik bir eneriji tradar. D

4 Is1 sayesinde maddelerin hacminde artig D
meydana gelir.

5 Daginik yansima puruzli yizeylerde olur. D

6 Durgun suda diizgiin yansima gerceklesir. D
Aynaya gelen 1s19in gelme acisi 60° ise

7 - Y
yansima agisi 30°°dir.

8 Sis ve hava opak maddedir. Y

9 20°C’de su sivi halde bulunur. D

10 Kuvvet dinamometre ile élgulur. D

YAZILIYA
HAZIRLIK

B. Asagida verilen ciimlelerdeki bosluklari uygun keli-
meleri kullanarak tamamlayiniz. (10 x 1 = 10 puan)

e Genlesme e Artar ® Opak ® Isik ® Erozyon ¢ Saydam
® Her e Memeli ® Yari Saydam e Dogrusal ® Kati  Farkli
¢ Boslukta ® Esnek
1. Erime noktasinin altindaki sicakliklarda madde
..... kati ... halde bulunur.
2. Buzlu cam Y21 saydam maddedir.
3. Isik kaynagi opak cisme yaklasirsa cismin golge boyu

4. Yarasa, kanguru .....Mmemeli___ sinifinda yer alir.
5. ... Opak ....... maddelerin arkasindaki cisimler

gb6rulmez.

6. Lastik, yay! .....esnek. ... cisimdir.

7. Gunes iginlarinin - Dinya’ya  ulagsmasi  1s1gin
...boslukta _ yayildigini gosterir.

8. Yaz aylarinda elekrik tellerinin sarkmasi ..9€nIesme
6rnegidir.

9. Buharlagma ......ner_.... sicaklikta olur.

10. Uzerine diisen 1s1§1 tamamen gegiren maddeler
...... saydam... olma 6zelligine sahiptir.

Mozaik Yayinlan

C. Asagida verilen sorulari yanitlayiniz. (2 x 7 = 14 puan)

1) Asagidaki sekilde diizlem aynada X isininin izledigi
yol gosterilmigtir.

X

Duzlem ayna
K acisinin degeri 40° olduguna goére L, M ve N acila-
r1 kac derecedir?
L M N
50

50 40
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2) Giunliik hayatta karsilastigimiz genlesme ve bii-
ziilme olaylarina birer 6rnek veriniz.

Genlesme: Yazin elektrik tellerinin sarkmasi

Biizilme: Kisin araba lastiklerinin havasinin

inmesi
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UNITE - 2 « YAZILIYA HAZIRLIK
D. Asagida verilen test sorularini yanitlayiniz.
(8 x 7 = 56 puan)
1. Asagida bir isininin aynada izledigi yol verilmigtir.
N

30°

Bu isik 1sini ile ilgili;

I. Gelme agisi 60°'dir.

Il. Gelen ve yansiyan 1sin arasindaki agi 120°'dir.
lll. Gelen isinin ayna ile yaptigi aci 40°’dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Ive Il

D) I, Il ve NI

A) Yanhz |
C)llvelll

2. Asagida bazi yuzeyler verilmistir.

Tahta Cam Su Hava

Verilen ylizeylerden hangisi opak bir cisimdir?
Tahta B) Cam C) Su D) Hava

3. Asagida verilen KL metal cifti i1sitihyor.
K K

L L
Sekil | Sekil Il

Isitma sonucunda metal ¢iftinin gériiniimi sekil I’deki
gibi olduguna gore asagida verilen ifadelerden hangi-
si dogrudur?
A) K’nin genlesme 6zelligi daha fazladir.
B) Metallerin genlesme 6zellikleri esittir.
Soguk bir ortamda bekletilirlerse L metali daha ¢ok
buzalar.
D) Daha fazla isitilirsa son boylari esit olur.

4. Esra sekilde verilen borudan baktiginda mum alevini go-
remiyor.

>
Esra’nin borudan baktiginda mum alevini goérebilmesi
icin en az ka¢ tane ayna kullanmasi gerekir?

(D)a

A) 1 B) 2 C)3

WIZURELIELD 5. SINIF « iNTRO  FEN BiLiMLERi
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Asagida golge olayi ile ilgili bazi bilgiler verilmistir.

Buna gére;
I. Isik kaynagi 6niine konulan her cismin gélgesi olusur.
II. Cismin gélgesi cismin sekline benzer.

[ll. Cisim 151k kaynagindan uzaklastirilirsa golge boyu ar-
tar.

verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

Yalnlz I B)Yalnizlll C)lvelll D)llvell

Asagidaki sekillerde ylizeylere paralel gelen i1sik 1ginlari-
nin yansima durumlari gésterilmistir.

ML W

A ylzeyi B yuzeyi

Buna gore verilen yiizeyler ile ilgili asagidaki ifadeler-
den hangisi yanlistir?
A) A ylzeyi purizll, B yUzeyi ptrtizstzdar.

A yluzeyinde duzgin yansima olmustur.

C) B ylzeyi ayna olabilir.
D) A yuzeyi ¢akilli bir yazey olabilir.

Asagida 6zdes cisimlerin perdede olusturduklarn gélge
boylar grafikte verilmistir.

Golge Boyu

X v > = > Cisim

Cisimlerin perdeye olan uzakliklari esit olduguna
gore hangi cisim ile 1sik kaynagi arasindaki mesafe

(ot

en azdir?

A) X B) Y C)Z



